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ΜΠΑΡΑΖ διαφωνιών με την πρόταση κοσμήτορα του ΑΠΘ για ίδρυση «Πανεπιστημιακής Αστυνομίας» 
 

Δούρειος ίππος για το άσυλο; 
 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Του ΝΙΚΟΥ ΡΟΥΜΠΟΥ 
 
Διαφωνίες σχετικά με την πρόταση για τη συγκρότηση «Πανεπιστημιακής Αστυνομίας», που 
διατύπωσε ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
Νικόλας Μουσιόπουλος, εκφράζουν ο πρύτανης Αναστάσιος Μάνθος, διδάσκοντες και εκπρόσωποι 
κομμάτων και φοιτητικών παρατάξεων. 
 
Άλλοι τη χαρακτηρίζουν «επικίνδυνη», άλλοι δεν αποδέχονται τον όρο 
«Αστυνομία» στο πανεπιστήμιο, άλλοι κρατάνε αποστάσεις και ασκείται κριτική 
στον κοσμήτορα γιατί δεν κατέθεσε την πρόταση στα όργανα του 
πανεπιστημίου, αλλά τη δημοσιοποίησε μέσω των ΜΜΕ. 

Η πρόταση για «Πανεπιστημιακή Αστυνομία» προκάλεσε αναταράξεις 
καλοκαιριάτικα στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, καθώς αγγίζει τον πυρήνα μιας 
μεγάλης συζήτησης για το πανεπιστημιακό άσυλο, που άρχισε πέρσι, πριν από 
τον εορτασμό του Πολυτεχνείου, και συνεχίστηκε με τις φοιτητικές 
καταλήψεις. 

Δεν κατανοεί το γιατί 

Ο κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής, με τον οποίο μιλήσαμε, τόνισε ότι δεν κατανοεί γιατί η πρότασή του 
προκάλεσε τόσες αντιδράσεις και πρόσθεσε πως σχετίζεται με το διατυπωμένο από καιρό αίτημα για καλύτερη 
φρούρηση του ΑΠΘ από την τέλεση εγκληματικών πράξεων. 

Σε ό,τι αφορά την πρότασή του επισήμανε τα εξής: 

1 Την «Πανεπιστημιακή Αστυνομία» θα αποτελούν οι υπάρχοντες φύλακες του ΑΠΘ μαζί με τους περίπου 60 που 
θα πρέπει να προσληφθούν επιπλέον. 

2 Τα μέλη της δεν θα οπλοφορούν και είναι ανοιχτό το θέμα αν θα φορούν ειδικές στολές ή όχι. 

3 Οι φύλακες, που θα έχουν εκπαιδευτεί αναλόγως, θα διευθετούν μόνοι τους τα ζητήματα που προκύπτουν και 
όταν δεν μπορούν, θα επικοινωνούν απευθείας με τις αστυνομικές ή δικαστικές αρχές χωρίς να ενημερώσουν τον 
πρύτανη ή τη Σύγκλητο, αφού διαπιστώσουν ότι τελείται ή επίκειται η τέλεση αξιόποινης πράξης (απειλή κατά 
της ζωής, κακούργημα ή πλημμέλημα). Στις αξιόποινες πράξεις περιλαμβάνεται και η μεταφορά βομβών 
μολότοφ. 

4 Ο ίδιος θεωρεί πως το πανεπιστημιακό άσυλο δεν παραβιάζεται με αυτόν τον τρόπο, διότι ήδη προβλέπεται από 
το νόμο η παρέμβαση της Αστυνομίας στις περιπτώσεις που τελούνται αξιόποινες πράξεις. 

Για τον εαυτό του τονίζει πως δεν φοβάται να πάει οποιαδήποτε ώρα στο πανεπιστήμιο, αλλά υπάρχουν μέλη του 
διδακτικού προσωπικού και φοιτητές που φοβούνται να κυκλοφορήσουν ορισμένες ώρες στο πανεπιστήμιο και 
έχουν γίνει καταγγελίες για επιθέσεις από εξωπανεπιστημιακά άτομα. 

Υπογραμμίζει πως τα τελευταία χρόνια οι καταστροφές στο χώρο του πανεπιστημίου ανέρχονται σε εκατομμύρια 
ευρώ. Παράλληλα χαρακτηρίζει «απολύτως σωστό» το μέτρο για άρση του ασύλου για ένα μήνα στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, εφόσον διαπιστώθηκε ότι γίνεται διακίνηση ναρκωτικών και υπάρχουν προβλήματα που 
δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν διαφορετικά. 

«Η λέξη "Αστυνομία" δεν αποδίδει αυτό που εμείς βλέπουμε ως προοπτική για τη φρούρηση του πανεπιστημίου» 
δήλωσε ο πρύτανης του ΑΠΘ Αναστάσιος Μάνθος, ο οποίος δεν κρύβει τη δυσαρέσκειά του γιατί υπάρχει ο 
κίνδυνος να πυροδοτηθούν γενικευμένες αντιδράσεις στην πανεπιστημιακή κοινότητα γύρω από το άσυλο. 

«Στα όργανα» 

«Αν είχε να προτείνει κάτι ο κοσμήτορας, θα έπρεπε να το κάνει στα αρμόδια όργανα του πανεπιστημίου» είπε 
και συμπλήρωσε πως ο Ν. Μουσιόπουλος δεν μιλάει ως εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου. 

Όσον αφορά την ουσία του θέματος, που είναι η φρούρηση του πανεπιστημίου, ο ίδιος τάσσεται υπέρ της 
δημιουργίας μιας ενισχυμένης ομάδας φυλάκων, οι οποίοι θα εκτελούν εντολές της Συγκλήτου για περιπτώσεις 
του κοινού ποινικού δικαίου. 

Σήμερα οι φύλακες είναι ελάχιστοι (μονοψήφιο νούμερο), γι' αυτό έχει ζητήσει πριν από ενάμιση χρόνο από το 
υπουργείο Παιδείας την πρόσληψη 30 φυλάκων και γίνονται προσπάθειες να προσληφθούν και άλλοι μέσω 
εργολαβιών. 

Αποστάσεις κράτησε η πρόεδρος του ΕΣΔΕΠ (Ενιαίος Σύλλογος Διδακτικού Προσωπικού) Ελευθερία Καρνάβου, η 
οποία σχολίασε: «Η πανεπιστημιακή κοινότητα έχει όργανα τα οποία θα κρίνουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 

 



την περιφρούρηση του ΑΠΘ από εγκληματικές ενέργειες. Δεν βοηθάει την πανεπιστημιακή ειρήνη η διατύπωση 
ιδιαίτερα αμφιλεγόμενων απόψεων από μεμονωμένα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας». 

«Επικίνδυνη» χαρακτήρισε την πρόταση του κοσμήτορα ο καθηγητής του ΑΠΘ Γιώργος Τσιάκαλος και πρόσθεσε 
πως «ταυτίζεται στην πραγματικότητα με την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου. 

«Αλλοι αρμόδιοι» 

Το φοιτητικό κίνημα, η πανεπιστημιακή κοινότητα, οι εργαζόμενοι στο σύνολό τους είναι οι μόνοι αρμόδιοι να 
περιφρουρήσουν το άσυλο», υπογραμμίζει σε ανακοίνωσή του το ΚΚΕ. 

«Η πρόταση είναι αφελής και επικίνδυνη και βάζει από την πίσω πόρτα την κατάργηση του ασύλου» τόνισε ο 
καθηγητής του ΑΠΘ και δημοτικός σύμβουλος του ΣΥΝ, Τάσος Κουράκης. 

«Πάγια θέση της ΔΑΠ είναι η καλύτερη φύλαξη της πανεπιστημιακής κοινότητας από αξιόποινες πράξεις» 
επισήμανε ο Κώστας Μουσιάνας, στέλεχος της φοιτητικής παράταξης της Ν.Δ. 

«Για την ΠΑΣΠ δεν νοείται η ύπαρξη Πανεπιστημιακής Αστυνομίας» δήλωσε ο Χρόνης Κουσαλίδης, στέλεχος της 
φοιτητικής παράταξης του ΠΑΣΟΚ. 
 
 


